
   3 فيزيك

Arاي از مكان ذره -1 i j 5 2
ρ ρρ

Brبر خط راست در يك جهت به مكان  i j 2 2
ρ ρρ

Brاز مكان رود سپس در مسير خط راست مي 
ρ

در يك جهت 
Crبه مكان i j 2 3

ρ ρρ
  )هستند SIشود مسافت طي شده توسط اين ذره از ابتدا تا انتها چند متر است؟ (يكاها در  جا مي جابه 

1(34   2 (8  3 (5  4(5 10   

رود نشان داده شده است. مسافت پيموده شـده   مي Bبه مكان  Aمسير حركت ماه به دور زمين وقتي در جهت ساعتگرد از مكان در شكل زير  - 2
  جايي است؟  به در اين حركت چند برابر اندازه بردار جا

1(
3 2

2
    

2(2   

3(
3 2

4
   

4(
2

4
  

mثانيه اول مسير را با تندي متوسط tمتحركي روي خط راست  - 3

s
tو در ادامه 20

2
mثانيه بعدي را در همان جهت با تندي متوسط 

s
و سـپس   5

t

2
mدي را با تندي متوسطثانيه بع 

s
  باشد؟  كند، اندازه سرعت متوسط چند برابر تندي متوسط در كل حركت مي در جهت مخالف طي مي 10

1(
4

3
   2(

3

4
   3(

11

7
   4(

7

11
   

 كدام است؟ s4تا s2هاي صورت زير است شتاب متوسط متحرك بين لحظه به SIمودار مكان ـ زمان متحركي روي خط راست و در ن - 4

  ) صفر 1

2(12   

3(10   

4 (10 

mهاي ترتيب با سرعت متري از يكديگر به 360از فاصله مطابق شكل دو خودرو  - 5
V

s
1 mو18

V
s

2 ركـت  به سوي هم در ح Bو  Aاز نقاط  12
  ) چقدر است؟ 2جايي خودروي ( به گذرند اندازه جا اي كه دو خودرو از كنار هم مي ثانيه زودتر راه افتاده باشد در لحظه 5) 1هستند اگر خودروي (

1 (98    

2 (108    

3 (162    

4 (180  

kmبه نظر مسافري كه با سرعت - 6

h
kmدر داخل قطاري كه با سرعت  3

h
كند، قطـاري بـا    جهت با حركت قطار و در جهت شرق حركت مي هم 45

kmسرعت 

h
kmرود، سرعت قطار دوم از ديد سوزنبان چند به سمت غرب مي از ايستگاه گذشته و 85

h
  است؟  

1 (37  2 (40  3 (43  4 (51  

tد مطابق شكل زير است، اين دو متحرك در لحظـه  نكن حركت مي xزمان بر روي محور  كه هم Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك   - 7 s 7 

 اند؟  داشته  زمان اين دو متحرك چند متر از هم فاصله أرسند، در مبد ميهم  به

 

1 (84  

2 (92  

3 (128  

4 (126  



tدر شكل مقابل متحركي در لحظه - 8 ο  از نقطهA  با تنديm

s
 SIك در رود، نمودار مكان ـ زمان متحـر   مي Bكند و به سمت مكان  عبور مي 4

  كدام است؟ 

  

1 (   2(    3(    4(   

رو است، چند ثانيه پس از شـروع   به ـ زمان متحركي كه روي خط راست از حال سكون شروع به حركت كرده است مطابق شكل رونمودار شتاب   - 9
  شود؟  حركت، متحرك مجدداً متوقف مي

  

1 (2  

2 (16  

3 (8  

  صحيح است.» 3«و » 1« هاي ) گزينه4

  

در حركت است مطابق شكل زير است در بازه زماني داده شده متحرك چند ثانيه خلاف جهـت   xـ زمان متحركي كه روي محور ار سرعت  نمود -10
  در حركت است؟  xمحور 

1 (8  

2 (14  

3 (10  

4 (12  

Vصورت  به SIمعادله سرعت ـ زمان متحركي در  - 11 t t  2
6   شونده است؟  است، چند ثانيه حركت متحرك كند 8

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3  

يك از موارد زير  كند مطابق شكل زير است در مدت نشان داده شده در شكل، كدام نمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  -12
  در مورد اين حركت درست است؟ 

  شود.  مرتبه عوض مي 4) جهت سرعت 1

  شود.  مرتبه عوض مي 3) جهت شتاب 2

  شود.  مرتبه عوض مي 2شتاب ) جهت 3

  شود.  مرتبه عوض مي 2) جهت حركت 4

ديگـر،   x3جايي به رسد، پس از جا ميV2به Vتندي حركت از  xجايي به روي خط راست در حركت است و در جا aمتحركي با شتاب ثابت  -13
  رسد؟  مي Vبه چند  V2ركت آن ازتندي ح

1(15   2(13   3 (4  4(2 11   

kmخودرويي با سرعت ثابت -14

h
د و در يك حركت شتاب ثابت بعـد از طـي   كن بر مسير مستقيم در حال حركت است، خودرو ناگهان ترمز مي 36

  ايستد، مدت زمان توقف خودرو چند ثانيه است؟  مي m20مسافت

1 (7  2 (5  3 (3  4 (4  

mمتحركي با شتاب ثابت  - 15

s
2

mآنسرعت نهايي  شود ميجا  به جا m21در مسير مستقيم  s3در مدت  2

s
  است؟  

1 (12  2 (10  3 (18  4 (8  

mكند؟ كنيم اين سنگ پس از چه مدتي و با چه سرعتي به زمين برخورد مي متري رها مي 80سنگي را در شرايط خلا از ارتفاع  -16
(g )

s


2
10   

1(
m

s
s

20 )2   و3
m

s
s

40 )3   و3
m

s
s

20 )4   و4
m

s
s

40    و4

  



mترتيب برابر  به Bو  Aهاي  شود، اگر اندازه سرعت گلوله در نقطه از سطح زمين رها مي hاي از ارتفاع  در شرايط خلا گلوله -17

s
mو 40

s
باشـد   50

mچند متر است؟  Bو  Aنقطه  2فاصله بين 
(g )

s


2
10   

1 (65  2 (45  3 (40  4 (55  

ب به عمـق  سطح آشود و نيم ثانيه پس از برخورد گلوله به  اي ساكن است، رها مي اي از بالاي پلي كه روي سطح آب درياچه در شرايط خلا گلوله - 18
سرعت متوسط گلوله از لحظه رها شـدن  اندازه متري ثابت باشد،  5عت گلوله از لحظه برخورد به سطح آب تا عمق اگر سر رسد، متري آب مي 5

mمتري چند متر  بر ثانيه است؟  5تا رسيدن به عمق 
(g )

s


2
10  

1(
20

3
   2(

40

3
   3(

20

7
   4(

40

7
   

yشود و در ثانيه دوم مسافتي به اندازه اي در شرايط خلا بدون سرعت اوليه از ارتفاعي رها مي گلوله -19 yو در ثانيه سوم مسافتي به انـدازه  1 2 

yكند، نسبت را طي مي

y




2

1

mكدام است؟  
(g )

s


2
10   

1(
5

4
   2(

5

3
   3(

7

3
   4(

7

5
   

9ر حركت خود تا رسيدن به سطح زمينثانيه آخ 2اي در  شود، اگر گلوله از سطح زمين رها مي hاي از ارتفاع  در شرايط خلا گلوله - 20

25
طول مسير  

  را طي كند زمان سقوط چند ثانيه است؟ 

1 (6  2 (15  3 (10  4 (12  

   2و  1فيزيك 

  چند مورد از موارد  زير صحيح است؟  -1

  ل، ولتاژ است. يت دماسنجي دماسنج ترموكوپمالف) ك

  . كردتغيير خواهد k293تغيير دهيم دماي آنC20اب) اگر دماي جسمي ر

  شود.  انتان استفاده ميجنس مثل كنست پل از دو سيم فلزي همج) در دماسنج ترموكو

  باشد.  مي F50باشد اين دما بر حسب فارنهايت، مي k283د) دماي جسمي

  باشد كه اساس كار آن مبتني بر تابش گرمايي است.  هاي معيار مي هـ) دماسنج گازي جزو دماسنج

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

ن هستند و دو به دو به يكديگر هاي اوليه يكسا دهند كه در دماي اوليه يكسان، داراي طول را نشان مي Cو  B و Aهاي فلزي  هاي زير تيغه شكل - 2
Aها اند و سپس دمايشان تغيير داده شده است. اگر مقايسه بين ضرايب انبساط طول آن شده  طور سراسري جوش داده به B C      باشد

  است؟ تغيير كرده ها نسبت به دماي اوليه چگونه  ترتيب از راست به چپ دماي تيغه به» پ«و » ب« و »الف«هاي  در شكل

  

    افزايش ـ افزايش  ) افزايش ـ1

    ) كاهش ـ كاهش ـ افزايش 2

    ) كاهش ـ افزايش ـ كاهش3

  ) افزايش ـ افزايش ـ كاهش4

  

ارتفـاع سـتون   C45و در دمـاي cm20ارتفاع ستون جيوهC10اي كه طريقه مدرج كردن آن مشخص نيست در دماي در يك دماسنج جيوه - 3
  است؟ cmچند C55دماي دراست، ارتفاع ستون جيوه cm90جيوه

1 (110  2 (70  3 (130  4 (60  

يابـد؟   به چپ چند درصد افـزايش مـي   ترتيب از راست دهيم شعاع و حجم كره فلزي به درجه سلسيوس افزايش مي 250دماي يك كره فلزي را  - 4

( )
C

  


5
ــز  فل

1
2 10   

  3ـ  1) 4  3ـ  5/0) 3   5/1ـ  5/0) 2  5/1ـ  1) 1

9متر مكعب را به اندازه 1بالوني به حجم  - 5

10
د كه تبخيـري صـورت بگيـر    دون اينكنيم، دماي بالون و مايع درون آن را ب حجم آن از مايعي پر مي 

kريزد، اگر ضريب انبساط طولي ظرف مايع از بالون بيرون مي lit50بريم و بالا مي C80اندازه  به
  6 1

5 باشد ضريب انبساط حجمي مايع  10
  كدام است؟  SIدر 

1(/
 3

1 4 10   2(
 3

7 10   3(/
 3

2 1 10   4(/
 3

1 8 10   



gداراي چگاليC250جسم جامدي در دماي - 6

cm
3

kاست، اگر ضريب انبساط طولي اين جسم 5
  5 1

2 چـه دمـايي برحسـب     باشـد، در  10

kgچگالي آن سلسيوس تقريباً

m
3

  يابد؟  افزايش مي 15

1 (50  2 (300  3 (400  4 (200  

  شود؟  C50مخلوط كنيم تا دماي تعادلC30ليتر آب 50را با  C90چند ليتر آب - 7

1 (25  2 (35  3 (30  4 (40  

را وارد C130و دمـاي  g600در تعادل گرمايي اسـت قطعـه مسـي بـه جـرم     C20آب با دمايg500حاويg400سي به جرمگرماسنجي م - 8

Jچند است؟ SIه مس در ژشود گرماي ويC30كنيم، اگر دماي تعادل گرماسنج مي
C )

kg.k
و تبادل گرمايي فقط بين آب و مس و  4200 آب

  شود)  گرماسنج انجام مي

1 (350  2 (375  3 (400  4 (275  

/دقيقه 10مدت زمان در قرار داده شده است، اگر Cοيخ با دمايkg5طور كامل درون به kw3يك گرمكن با توان الكتريكي مصرفي - 9 kg0 5 

Fشود؟ صورت گرما به يخ داده مي باقي بماند چند درصد از انرژي الكتريكي مصرفي گرمكن به Cοبا دماييخ 

kJ
(L )

kg
 320   

1 (80  2 (70  3 (60  4 (90  

  باشد؟  مي غلطچند مورد از موارد زير  -10

  قادر است دمايش را تا بيشتر از دماي محيط بالا ببرد.  كلم اسكانكالف) 

  اي به نقطه ديگر است.  ترين راه انتقال گرما از نقطه ب) تابش سريع

  دريا به ساحل است.  ج) در ساحل دريا و در روز، جريان هوا از

  انتقال گرما از طريق همرفت نيازي به محيط مادي نداريم. د) در 

  تر است.  تر و بازتابش قوي هـ ) در اجسام تيره جذب گرمايي ضعيف

  آيد.  كنيد هواي سرد از پايين آن بيرون مي و) هنگامي كه درب يخچال را باز مي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 60و از طـرف ديگـر در    C100متر مربع را از يك طرف درون آب جوش سانتي 32مقطع متر و سطح  2اي شكل به طول  يك ميله فلزي استوانه - 11

رسـانندگي   ،گردد ب صفر درجه سلسيوس تبديل ميشود و به آ ب ميدقيقه تمام يخ ذو 60دهيم وپس از  گرم يخ صفر درجه سلسيوس قرار مي

Fچقدر است؟ SIگرمايي اين فلز در 

kJ
(L )

kg
 336   

1 (70  2 (35  3 (7  4 (5/3  

كند، اگر دما را ثابت فرض كنيم، مساحت  شود، به طرف سطح آب حركت مي متري ايجاد مي 70حباب هوايي كه در يك عمليات غواص در عمق  -12
  شود؟  جانبي اين حباب در سطح آب چند برابر مي

g N
, pa , g )

kgcm
  5
3 آب

1 10    و حباب را كره فرض كنيد)  فشار هوا در ســطح آب10

1 (2  2(2 2   3 (4    4 (8  

  كند؟  درجه سلسيوس رسيده است چگالي آن چند درصد و چگونه تغيير مي 91در فشار ثابت از صفر درجه سلسيوس به كاملي دماي گاز  -13

  درصد افزايش 25) 4  درصد كاهش 25) 3  درصد افزايش 3/33) 2  درصد كاهش 3/33) 1

كامل  زگا g20تواند آزادانه حركت كند. اگر در يك قسمت آن اي عايق كه دو انتهاي آن بسته است پيستوني مي استوانهمطابق شكل زير داخل  -14
وجود داشته باشد در هنگامي كه پيستون در حال تعادل  C227گاز كامل هليم در دماي g40و در سمت ديگر آن C127هيدروژن در دماي

Heاست، طول قسمت شامل هيدروژن چند برابر طول قسمت شامل هليم است؟  H

g g
(M , M )

mol mol
 

2
4 2   

1(
5

4
     

2(
4

5
     

3(
3

4
     

4 (4  

  شود؟  كنيم دماي مطلق آن چند برابر ميكم درصد  36درصد افزايش داده و حجم آن را  25 شار گاز كاملياگر ف - 15

1 (8/0   2 (8  3 (2/0   4 (2  


